



**Előterjesztés  
az Egészségügyi és Szociális Bizottság ülésére**

Tárgy: Szociális és gyermekjóléti intézmények szakmai programja

**Tisztelt Egészségügyi és Szociális Bizottság!**

A **Családsegítő és a Gyermekjóléti Központ** szakmai programját 6/2017. (II. 21.) számú határozatával hagyta utoljára jóvá az Egészségügyi és Szociális Bizottság. A családsegítést és a gyermekjóléti szolgáltatást 2016. január 1-jétől integráltan működtető Családsegítő és Gyermekjóléti Központ az általános szolgáltatásokon túl (szervezési, szolgáltatási és gondozási feladatok) speciális szolgáltatásokat is biztosít, köztük kapcsolattartási ügyeletet. Ez a szolgáltatás igen érzékeny területet érint: általában olyan szülők veszik igénybe, akik között a viszony már erősen kiélezett. Az addig szűkszavúan kidolgozott kapcsolattartási protokoll részletesebb kidolgozására volt szükség, amely a szakmai program 2017. évi módosítását indokolta.

A program felülvizsgálata ismét időszerűvé vált. Az intézmény egyik telephelye a Félsgiget Klubház, ahol a pszichiátriai betegséggel küzdő kerületiek közösségi és nappali ellátás keretében különböző szolgáltatásokat vehetnek igénybe. Bár a két ellátás egymásra épül, és a célcsoport is nagyrészt fedi egymást, a közösségi ellátás és nappali ellátás elkülönülése szakmailag mégis indokolt. Ez megoldódni látszik azáltal, hogy a Képviselő-testület 25/2018. (II. 22.) számú döntése alapján a Központ 2018. április 1-jétől, határozatlan időre a közösségi ellátáshoz egy új helyszínt kap a Kiss J. altb. utca 28/A. szám alatt. A helyiség neve Félsgiget Közös Pont, amely a Félsgiget Klubházzal együtt látja el a pszichiátriai betegek gondozását, de míg a Klubház a nappali ellátásnak, az utóbbi a közösségi ellátásnak ad majd helyet.

2018. szeptember 1-jétől az intézmény feladatköre tekintetében is változás történik: feladatköre az ún. iskolai szociális munkával bővül. Az új ellátás keretében az intézmény iskolai szociális munkásai a köznevelési intézménybe járó gyerekeknek, azok családjának és az intézmények pedagógusainak támogatására biztosítják az iskolai szociális munkát egyéni, csoportos és közösségi formában.

Az új helyiség használatbavétele, illetve a szeptember 1-jétől bevezetendő új szolgáltatás a szakmai program módosítását újra szükségszerűvé teszi.

A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője által elkészített új szakmai programot az előterjesztés 1. melléklete tartalmazza.

A **Krisztinavárosi Bölcsőde** érvényes szakmai programját 2012-ben hagyta jóvá az Egészségügyi és Szociális Bizottság.

A Bölcsőde vezetőjének személyében 2017. május 1-jével változás történt. Az új vezető új szakmai programban foglalta össze vállalásait, terveit:

- erősíteni szeretné a dolgozói közösséget és új szakmai alapokra helyezni a gyerekekért végzett közös munkát, ehhez több figyelmet kíván fordítani a továbbképzésekre, csapatépítésre;
- szükségesnek tartja újragondolni a Bölcsőde szervezeti egységeinek felépítését, a dolgozók egymáshoz való viszonyát;



- kiemelt figyelmet kíván fordítani a gyerekek alkotó tevékenységére, valamint a hagyományok kialakítására és megőrzésére;
- nyitottabbá tenné a Bölcsődét a kerületben élő, kisgyermeket nevelő vagy kisgyermeket váró szülők részére szülők iskolája, baba-mama foglalkozások, egyéb célzott előadások szervezésével.

A **Zugligeti Bölcsőde** szakmai programja 2014-ben készült. Az eltelt időszak alatt több változás történt az intézmény működésében: a munkatársak köre egy gyógypedagógiai asszisztenssel bővült, aki a sajátos nevelési igényű gyermekek gondozásában van a kisgyermeknevelők segítségére; további újdonság az intézmény életében, hogy megteremtették a diétás konyha tárgyi feltételeit, így most már a gluténérzékeny gyermekek étkeztetését is vállalják a tojás- és tejallergiás gyermekek étkeztetése mellett.

A fent említett változásokon túl 2017. január 1-jével megújult a bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja, amely a szakmai munkának, ezáltal a szakmai programnak is a legmeghatározóbb dokumentuma. (Az alapprogram tartalma és szemlélete összhangban van az Alaptörvénnyel, a jogszabályokban foglaltakkal, a bölcsődei ellátás keretében végzett nevelés hagyományaival, felhalmozott értékeivel, a nemzeti sajátosságokkal, a legújabb koragyermekkorai kutatások eredményeivel.)

Mindkét Bölcsőde vezetője az említettekre tekintettel új szakmai programot írt, melyeket az előterjesztés 2-3. mellékletei tartalmaznak.

A Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. melléklete Egészségügyi és Szociális Bizottság feladatkörét meghatározó részének 1.15 pontja szerint az Egészségügyi és Szociális Bizottság hagyja jóvá az Önkormányzat által fenntartott szociális és gyermekjóléti intézmények szakmai programját.

Az intézmény által előkészített szakmai programokat áttekintettük, azok megfelelnek a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet rendelkezéseinek.

Az előterjesztésben foglaltakra figyelemmel javaslom, hogy az Egészségügyi és Szociális Bizottság az előterjesztéshez mellékelte dokumentumokat hagyja jóvá.

### **Határozati javaslatok:**

1. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Családsegítő és Gyermekjóléti Központ új szakmai programját az előterjesztés 1. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

*(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)*

2. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Krisztinavárosi Bölcsőde új szakmai programját az előterjesztés 2. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

*(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)*



3. Az Egészségügyi és Szociális Bizottság – a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Bp. XII. ker. Hegyv. Ök. rendelet 4. mellékletének 1.15 pontjában átruházott hatáskörében eljárva – a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Zugligeti Bölcsőde új szakmai programját az előterjesztés 3. mellékletében foglaltak szerint jóváhagyja.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2018. április „19”.

**Fonti Krisztina**  
alpolgármester

Láttam:

**dr. Gottfried-Tusor Gabriella**  
jegyző

**Pokorni Zoltán**  
polgármester

Melléklet:

- 1) *Családsegítő és Gyermekjóléti Központ szakmai programja*
- 2) *Krisztinavárosi Bölcsőde szakmai programja*
- 3) *Zugligeti Bölcsőde szakmai programja*

